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Leguiabb híreit.
Alanti táviratainkat budapesti tu­

dósítónktól vettük. (Feladattak délután 
1 óra 32 pkor, érkeztek délután 4 óra 
15 perckor. Cenzúrázva.)

Forradalom Párisban.

Véres utcai harcok a kato­
naság és szocialisták közt.

Ágyukkal lőtték a soczialis­
tákat.

Több katonatisztet a lám­
pákra akasztottak.

Budapest, aug. 6. A ko­
moly és szavahihető Pressburger Zei­
tung mai számában, egy Párisból teg­
nap Pozsonyba hazatért szemtanú, bor­
zalmas dolgokat ir, azokról a véres 
utcai harcokról, a melyek Páris utcá­
in azért dúlnak, mert a francia socia- 
lista párt minden eszközzel megakarja 
akadályozni a háborút.

A szemtanú szerint, a Champs 
Eliseé-n a socialisták viharosan tün­
tettek a köztársasági elnök lakása 
előtt a háború ellen. A rendőrség nem 
birt a hatalmas tömeggel és katona­
ság kirendelését kérte.

A katonaság egy része azonban 
a tisztek parancsát nem teljesítette és 
nem csak hogy nem lőtt szocialista 
testvéreire, hanem átpártolt hozzájuk.

Ekkor a vezénylő tábornok a ka­
tonasággal szaporodott tüntetők ellen 
gyorstüzet vezényelt.

A szocialisták, a katonasággal 
együtt, eltorlaszolták magukat és elke­
seredett, véres barrikádharc tört ki a 
katonaság és szocialisták között.

Több órán át tartó elkeseredett 
küzdelem után a szocialisták csapata 
győzött, akiknek sikerült a menekülő 
katonai csapatok több magasrangu 
tisztjét elfogni.

A diadalittas tömeg a tiszteket 
minden további ceremónia nélkül a 
legelső lámpavasra húzta fel, ijesztő 
például a nép ellen küzdőknek.

A város katonai parancsnoka ek­
kor tüzérséget vonultatott fel és ágyuk­
kal lövetni kezdte a barikádokat.

A szocialisták csak szívós, elke­
seredett küzdelem után adták fel po­
zícióikat.

A véres utcai harcnak mindkét 
oldalon több száz halottja és nehány 
ezer sebesültje van.

A forradalom már nemcsak a vá­
rosban terjed, hanem a vidéken is.

Éjjel a szomszédos külvárosok­
ból tömegesen tódultak a belváros felé 
a munkások és félő, hogy az össze­
ütközések nemcsak megújulnak, ha­
nem egész Franciaországra kiterjed­
nek.

A milliós autókat elfogták.

Francia kölcsön, mint ha­
dizsákmány.

Budapest, aug. 6. (Saját tu­
dósítónk távirati jelentése. Érk. d. u.
3 ó.) A Pesti Hírlap ma táviratot ka­
pott, melyben azt jelentik neki, hogy 
azt a pénzt, amelyet a francia kor­
mány állítólag aranyban küldött liadi- 
kölcsön címén Oroszországnak, rész­
ben sikerült elfogni.

A franciák több autón indították 
útnak a 125 millió frankot. Az autó- 
<on női ruhába öltözött emberek fog­

laltak helyet, akik erősen fel voltak 
fegyverkezve.

A milliókról a német kormáhy 
tudomást szerzett és intézkedett, hogy 
tartóztassák fel.

Sikerült is még porosz területen 
nehány autót elfogni, melyekben 25 
millió frank volt aranyban.

az esetről értesítették táviratilag 
a magyar kormányt is, ahonnét a szél­
rózsa minden irányába táviratoztak.

Tegnap aztán az autók másik ré­
szét is sikerült 30 millió frankkal a 
a Vágvölgyében, nem messze Miavá- 
tól elfogni.

Ezekben az autókban is lefátyo­
lozott és női ruhában ülő férfiak vol­
tak. A többi autót, melyekben még 
60 millió van s melyek Szerbia felé 
menekülnek, szintén üldözik.

Ezt a hirt eddig még hivatalosan 
nem erősítették meg.

Hivatalos hir az aranyszál- 
litó autókról.

Budapest, aug. 6. Az egész 
sajtó tele van azzal a hírrel, hogy 
Franciaországból egy egész csomó 
automobil indult el és 100 millió arany­
frankot visz Oroszországnak. Ezt a 
hirt hivatalosan megcáfolják.

Az orosz-osztrák.magyar 
háború.

A diplomáciai viszony meg­
szakítása.

B é c s, aug, 6. (Érk. d. u. 3 
ó. 45 p.) Sebeco bécsi orosz nagy­
követ tegnap délután átvette a külügy­
minisztériumtól útlevelét.
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Gróf Szapáry pétervári osztrák­
magyar nagykövet pedig utasítást ka­
pott, hogy szintén kérje ki az orosz 
kormánytól útlevelét és azonnal hagyja 
cl Oroszországot.

Miniszterelnöki sajtóirodája.

Tovább bombázzák a néme­
tek Libaut.

Berlin, aug. 6. Az Augszburg ne­
vű német cirkálóhajó, mely egy da­
rabig bombázta Libau orosz kikötőt, 
tegnap a nyilt tengerről a város felé 
ment kémszemlére.

Az orosz partiüteg, a mint a ha­
jó lőtávolba ért lőni kezdett.

A támadásra az Augsburg bom­
bázással felelt, amely olyan sikeres 
volt, hogy a világitó-torony, a dok­
kok, a laktanya rommá lövettek és a 
bombák tönkre tették a vasúti pálya 
házat és a városba vezető vágányo­
kat ts.

t

Franciaországban inzultálják 
polgárainkat.

PejacsGvics horvát minisztert 
elfogták.

Budapest, aug. ö. Saját tudósitónk 
jelentése. Érk. d. u. 5 órakor. — Pejácsevich 
Tivadar gróf, liorvát miniszter, családjával 
együtt a franciaországi Wichy-fürdön nyaralt.

A mozgósítás hiré.e a miniszter azon­
nal haza akart térni. Ebben azonban a fran­
cia hatóságok nemcsak hogy megakadályoz­
ták, hanem egyenesen rendőri felügyelet alá 
helyezték és nem engedik távozni.

Általában sok a panasz a konzulátuso­
kon, hogy a franciák, Monarchiánk polgá- 
aival brutálisan bánnak.

A kormány a csalók ellen.
Érvényesek a kincstári utalványok 

és a papírpénz.
Felhívás a közönséghez.

Budapest, aug. G. A kormány ar­
ról értesült, hogy egyes vidékeken lelketlen 
üzérek elhitették a néppel, hogy a mozgó­
sítás céljából besorozott lovak ára fejében 
adott utalványokat a kincstár nem fogja be­
váltani, sőt itt-ott a papírpénz értéktelenedé- 
sét is hirdetik és az Így félrevezetett egyé­
nek tulajdonában levő kincsta. utalványo­
kat és papírpénzt jóval az értéken alól ve­
szik meg.

A kormány sürgős rendeletben hívta 
fel a közigazgatási hatóságok figyelmét ezek­
re a jelenségekre és utasította őket, hogy te­
gyék közhírré, hzgy az, aki a közönségnek 
ilyen gonosz tévedésbeejtésével másnak kárt, 
vagy magának jogtalan anyagi hasznot gsze 
réz, csalást követ el s eljárása a büntetőtör­
vény rendelkezése alá esik.

Ennélfogva az igazságügyminiszter uta­
sította a királyi ügyészeket, hogy hasonló 
üzelmek megtorlása körül a legnagyobb buz­
galommal és szigorral járjanak el.

Az akció sikere érdekében utasította a 
kormány a közigazgatási hatóságokat, hogy 
a tudomásukra jutott esetekben haladéktala­
nul indítsák meg a bűnvádi eljárást. A kö­
zönséget kéri, hogy minden ilyen tudomá­
sukra jutó esetet haladéktalanul jelentsenek 
fel az illetékes hatóságoknál.

Nívóm.'főtt F
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MAPSHIREK.
Székely bakák a háborúért. Tegnap

este a brassói második gyalogezred tiszta 
székely tartalékosai lelkes tüntetést rendeztek 
a háború mellett. Úgy este jóval 8 óra után 
gyülekeztek össze a derék székelyfiuk és egy 
hatalmas nemzeti szinti zászlóval nyolcasso­
rokba állva, megindultak a Kolostor-utcán 
felfelé. A székelyek, kik közzé nehány derék 
tüzér és honvéd is csatlakozott, a Kossuth- 
nóta hangjai mellett, a királyt és a háborút 
éltetve óriási tömegtől kisérve, a főttérre vo­
nult, ahol elénekelték a himnuszt, aztán 
megkerülve a tanácsházat, ismét lefelé in­
dultak a Kolostor-utcán a Bethlentérre. Itt 
egyik derék székely baka, — aki egyébhként 
néptanító — lelkes beszédet mondott, mely 
után a székelybakák a Himnusz és a Kos- 
suthnóta eléneklése után, szép rendben elöl 
a nemzetizászót lobogtatva, s hazafias dalo­
kat énekelve szállásukra tértek. A közönség 
nagy lelkesedéssel ünnepelte a hazaszerető 
derék székelybakákat, akik a háborúban is 
hasonló tűzzel állják meg helyüket.

Az interutbán-telefon forgalom meg­
nyitása. Brassóvármegye alispánja a követke­
ző íendeletet közölte velünk: Tájékoztatás 
céljából értesítem a közönséget, hogy a be­
lügyminiszter f. évi augusztus 2-án 5431 ein. 
szám alatt kelt rendelete szerint a helyközi 
távbeszélő forgalomban váltható beszélgeté­
sekre nézve a vármegyei, városi és járási ha­
tóságok vezetői, illetve helyettesei, hivatalos 
állomásaikról beszélhetnek saját vármegyé­
jük területén egymás között, valamint a 
szomszédos vármegye területén levő hason­
ló hatóságokkal, továbbá ugyanezen tarüle­
teken a csendőrségi és határrendőrségi hi­
vatalos távbeszélő állomásokkal, valamint az 
utóbbiak is hivatalos állomásaikról egymás 
közt. A felsorolt hatóságok a saját megyé­
jük területén hivatalosállomásaikról bárkivel be­
szélhetnek : s végül a vármegye területén le­
vő összes állami, vármegyei és városi ható­
ságok és hivatalok, valamint magánfelek a 
megye területén fekvő szolgabirói és alispá- 
ni hivatallal beszélhetnek. A beszélgetések 
csakis hivatalos ügyekben is csak a legszük­
ségesebb esetekben folytathatók, s hogy a 
hadügyi beszélgetések minden más megen­
gedett beszélgetést megelőznek s azok ér­
dekében minden beszélgetést bontani kell.

A brassói vöröskereszt-egylet értesíti 
mindazon hölgyeket, kik a rendezendő l*e- 
tegápolónői tanfolyamra jelentkeztek, vala­
mint azokat, kik kész ápolónők, hogy folyó 
hó augusztus 8-án (szombaton) d. u. 4 óra­
kor a belvárosi szász polgári leányiskalában 
(nem messze a közkórháztól) megjelenni szí­
veskedjenek. A magyar, valamint német tan­
folyamra csakis 30—30 jelentkező lesz felvéve 
mert többnek a gyakorlati kiképzése hely­
szűke miatt a kórházban lehetetlen. Akik 
nem lesznek felvéve, az elméleti előadáso­
kat, melyek a szász polgári leányiskolában 
fognak megtartatni, hallgathatják mint ápo­
lónő-jelöltek ; gyakorlati kiképzésük azonban 
későbbi időre fog maradni.

A tábori posta életbeléptetése. A m. 
kir. posta- és távirda igazgatóság, Kolozs­
várott, a következő rendeletet bocsátotta ki: 
Kereskedelemügyi m. kir. Minister urnák fo­
lyó hó 4-én kelt 59807. számú rendeleté 
alapján értesítem, hogy a tábori pósták mű­
ködésűket folyó évi augusztus hó 4-én 
megkezdték. Postahivatalok és ügynökségek 
a tábori postákkal közvetíthető küldeménye­
det”* Festvé»--A' nvnv'AAiSF r,s Kepo-iPc.'

két már felvehetnek, magán távirat váltás és 
magán telefon beszélgetés a hadrakelt se­
regtől és viszont tilos. Kolozsvár, 1914. au­
gusztus 4-én. A postaigazgatóság.

Hiretmény. A városi tanácsnak tudo­
mására jutott, hogy egyes éielmiszerelöálitók 
és élelmiszerek eladásával foglalkozók az 
élelmiszerek árait indokolatlanul felcsigázzák 
vagy élelmiszereket uevezetesen kenyeret a 
szokásosnál kisebb méretekben és csekély- 
súlyai elárusítanak. Valamennyi élehniszerelöál- 
litó és azok eladásával foglalkozó saját ér­
dekében figyelmeztetik, hogy a városi tanács 
abban az esetben, ha az élelmiszerek ára­
inak indokolatlan felemelése miatti panaszok 
helyessége bebizonyult, a város lakossága 
érdekében a törvényesen előirt rendszabályo 
kát fogja alkalmazni. A városi tanács.

Harcszerü lögyakorlat. A m. kir. hon­
véd gyalogezred egy pótszázada aug. hó 12- 
én a Pojánában harcszerü lövőgyakorlatot 
tart éles töltényekkel. Nevezett napon és ne­
vezett helyen az ott tartózkodás szigorúan 
tilos és életveszélyes.

Élelmiszer kereskedők figyelmébe. A 
nagyszebeni katonai parancsnokságnak sür- 
gönyi megkeresése folytán felhívom a vár­
megye földbirtokosait, malomtulajdonosokat 
és nagykereskedőit, hogy a főzelék, kávé, 
ezukor, fűszer, zab, liszt és gabona kész­
letüket a nagyszebeni katonai parancsnokság 
hadbiztosságának vételre jelentsék be. Annak 
a hadi szolgáltatási törvény szerinti átadása 
zsákokban vagy ládákban elegysuly tiszta 
súly gyanánt a nagyszebeni, brassói kolozs­
vári vagy gyulafehérvári pályaudvaron való 
átadás mellett. Készpénzben megfizetés au­
gusztus 20-ika után kilátásba helyeztetik. 
Jekelius alispán.

V á rosi id u 11 kaközvetítő 
hivatal.

Városi Munkaközvetítő Hivatal nyílik meg a 
háború tartamára csütörtökön, f. hó 9-án a 
kapu utca 93. sz. városházában, udvarfelőli 
lépcső, I em. Brassó város összes érdekelt 
lakossága javára a háború okozta szükség 
enyhítése céljából. — A kizárólag önkéntes 
segéderők által végzett munkaközvetítés tel­
jesen ingyenes.

Alólirt városi tanács ezennel felkéri 
mindazon munkadókat, a kik a munkahiányt 
a bevonulások vagy nagyobbfoku igénybe­
vétel következtében kellemetlenül érzik és a 
kik férfiakat, valamint a hiányzó férfimunká­
soknak legalább részben való pótlására nő­
ket is alkalmazni óhajtanak szellemi, ipari 
vagy háztartási munkák végzésére, hogy 
munkások iránti szükségleteiket jelentsék be 
személyesen vagy írásban a városi közetitö 
hivatalnál. Úgyszintén figyelmezteti mindazon 
férfiakat és nőket, kik keresetképpen valami 
munkát vállalni hajlandók, hogy forduljanak 
bizalommal Brassó városának Munkaközve­
títő Hivatalához.

Hivatalos órák: Hétköznap déle­
lőtt 8-12, vasárnap délelőtt 9-11 óráig.

Brassó, 1914. augusztus hó 5-én.
A városi tanács.

Hirdetéseket felvesz 

a kiadóhivatal.
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